Старинное здание из серого уральского гра-нита на площади Революции — паш челяопиский драматический теагр имени С. М. Цвиллпига.

ни С. М. Цвиллинга. До революции его зани-мало олагородное собра-ние, потом Народный мало олагородное собра-пие, потом Народный дом. Здесь размещался совет расоных и солдат-пый в марте 1917 года по председателей омя пла-менный и первых его председателей омя пла-менный революционер, большевик-ленивец С. М. Цвиллинг.

Цвиллинг.
В этом здании 20 ноября 1917 года была провозранена Советская власть, которой театр обязан своим рождением. Едва части прославлен-ной 5-й Красной Армии под командованием М. Н. под командованием М. Н. Тухачевского оснободили челябинск от колчаковцев, как энтужнеты театцев, как энтужнеты театцев, как энтужнеты театшие на сторону революнов и актер И. Сметании
Уральскии собрали небольшую побітельскую
трупну не содали студармии. Это и было началом театра.

мин. Это и было началом театра.
Много сделала по оргаминенизации творческих сил
для будущего профессионального теагра в Челябинске писветный советский прима
тори Дида Сефолина,
одна из первых актрис на-

51-A CE30H

шего театра, написав**шая** для него свои первые пье-

21 октября 1922 года в переоборудованном зда-нии Народного дома от-крылся Челябинский дра-

петории человечества про-цессом социальной пере-стройки всей жизни стра-ны: «Темп», «Мой друг», «Аристока» «Тудсовый сплав» В. Киршона, «Вы-стрел» А. Везыменского, «Чудаки» А. Афиногенова, «Слава» В. Гусева. И ко-нечно — русская и зару-бежная классика: «Горь, «Роза», «Веспридани-ца», «Бешенные деньги», «Гроза», «Беспридани-ца», «Бешенные деньги», «Без вины виноватые» и др. А. Островского, «Виш-невый сад», «Чайка», «Три сестры» А. Чайка», «Три сестры» А. Чайка», «Три сетры» А. Чайка», «Три сестры» А. Чайка», «Меща-не», «На дне», «Меща-не», «На дне», «Меща-не», «На дне», «Меща-пе», «Ка дне», «Меща-пе», «Ка дне», «Меща-пе», «На дне», «Меща-пе», «На дне», «Меща-пе», «Ковар-ство и любовь» Шиллера, «Женитьба Фигаро» Бе-марше и другие. В 1936 годом стематра стал, один из веду-ших артныстов Малого те-атра стал, один из веду-ших артныстов Малого те-атра заслуженный ар-тист республики С. Голоистории человечества про пин Народного дома откин Народного дома ответем дома дома от
дома дома дома дома
пред дома дома дома дома
пред дома дома дом

му: «Кремлевские куран-ты» Н. Погодина, «Фельд-маршал Кутузов» В. Со-ловьева, ставятся пьесы «Русские люди» К. Симо-нова, «Нашествие» Л. Ле-онова «Партизапи» с све-прика, талантливо раскры-нающие героизм. несо-крушимый дух советского иарода.

ская. П Гаря и ов. Е. Прейс, В. Виннов, М. Галин, арт и с ты Н. Ильинский, Л. Егорова, С. Светлов, А. Мазуров и другие.

Наи высшей точкой пворческого взлета театра выствоение е Человска с ружьем» и «Кремленский режиссер М. Гершт, истаниров Ильина Ленина. Полнители роли В И Легон полнители роли В В Петро полнителя такими спек таклями, как «Третья патегическая» И Погодина в Кесон роли в полнителя такими спек таклями, как «Третья патегическая» И Погодина в Кесон роли в полнителя пол

приобрели лучшие спек-такли: «Три сестры» А. Че-хова (1944 г. Диплом и такли: «Три сестры» А. Четоков (1944 г. Диплом и премия Всесоюзного конкурса на лучшую постакурся на премя СССР. (1972 г.): «Самый последный стали: деренина премя СССР. (1972 г.): «Самый последный последный постакурся на лучшую постакурся на лучшую постакурся на премя стали: деренина премя стали постакурся на премя постакурся на премя премя на премя н премия Всесоюзного кон-

звучание

Всесоюзное

священного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина в 1970 году); «Село
стану» (В. И. Достоевского
(1972 г.); «Самый последний день» Б. Васильева
(1972 г. Почетная грамота
Мимистерства внутренних
дея СССР) и другие. Це.

поспитания гармоничес-кой личности, граждански кои личности, граждански ажтивной, морально стой-кой, целеустремленно уча-ствующей в строительстве коммунистического обще-

Состав труппы в настоя-щее время отличается яр-костью и разиообразием творческих сил. Более три-дцати лет работают в те-

РСФСР, лауреат Государ-ственной премии СССР Е. И. Агеев, заслуженные артисты РСФСР П. И. Ку-

артисты РСФСР П. И. Ку-лешов, О. В. Климова. Миого глубоких и инте-ресных художественных образов создано заслуресных худомественных образов создано заслуженными артистами РСФСР П. А. Босенко. В. Я. Коноплянским. В. И. Милосердовым, Т. О. Золя д. Тельфандом. Т. К. Виноградовой, Л. И. Варфоломеевым, А. Ф. Кельер, Л. М. Марковой, Л. II. Бокаревой. Б. К. Мансуровым, Г. М. Шустиковым, А. Стега финостиковым, А. Стега финостиковым, А. Борисовой, В. С. Кругляком, В. М. Чеметкиным.

Г. А. Борисовой, В. С. Кругляком, В. М. Чечетканим.

Сръезное внимание театуральног воспитанию творческой молодежи. Доставляног молодежи. Доставляног молодежи детры. Среди нях с большым кринам в молоде в ктры. Среди нях с большым кринам в молоде в ктры. Среди нях с большым кринам в молоде в ктры. Среди нях с большым кринам в молоде в ктры крупима, К. Цапник, Ф. Охотникова, А. Готовнева, Н. Ларионов, А. Гусенков, О. Сафронова, Т. Руссинова, О. Сафронова, Т. Руссинова, О. Забъемно, Е. Вохминаев, В. Канкова, В. М. Выкомы театра связания с в болов реживсеров И. К. Перепелкина, Я. Г. Памижарими, художимиков Ю. В. Доломвиова, В. М. Выкомы. Режиссуру театра на протяжении последних четырях лет возглавляет засоруженный в отнет ресставом театр достиг значительных результатов в деле повышения идейно-художественного уровня спектаждей, ясности.

художественного уровня спектаклей, ясности в чет-кости творческих полиций.

• В Челябинском театре часто можно услышать такое определение: «Это наша пьеса» или «Это не наша пьеса». При этом решающим критерием является не жанр, не форма, не постановочные удобства, не оригинальность промяжения. «Наши» пьесы, написанные сердцем, авторы которых стремятся открыто и честно товорит о самом стремятом новая пьеса такого характера, челябинский театр, не задумываясь, поставит ее, нарушив все формальные правыма заблаговременного планирования репертуара.

ЗРИТЕЛИ O TEATPE

В спектакле «Иркутская история» в спектакле «мркутская история» Челябинского театре есть много сцен и «артин, о которых очень хотелось бы написать. Но особенно останавливает виниание одна. Это свадьба. Пустая картии, о которых очень хотелось ом наликсать, Но особенью останавливает внимание одна. Это свадьба. Пустая сцена. Никаких деталеи, даже, казалось бы, самых необходимых, как, налось бы, самых необходимых, как, налинер, столы, за которыми будут сирасстилают длинный ялый ковер на пуи новобрачных. Ковер стелется по пологим ступеням, за которыми падает сверху широкая кружевная занавеска, словно экран на сцене. Занавеска эта нежно-золотистого цвета, вся как будмовно-золотистого цвета, вся как будмовная объяснений, и вот, когда валя с Сергеем останавливаются на минуту перед золотистым занавесом—на пороге счастья, их фигуры охватывает ряются они из самой души радостью... С этом решении есть все, что покоряе словами Маяковского, «именно в тот участок мозга и сердца, куда иным путем не влезешь—только поэзней».

— Укуменный, театр предлажия нам размициления об объяснея на порадостья на порадостья на порадостья на путем не влезешь—только поэзней».

— Укуменный статр предлажия нам размициления об объяснея предлажия

«Красноярский рабочий», 1972 г.

◆ Театр играет «Конармию» как героическую поэму «О времени и о себе». Трагическое и комическое сплелось здесь в единый клубок жизии. Яркость и сочность красок, активная высль и взволнованность — пожалуй, гавные черты этого спектакля челябанщев... Очень интересно образное, красочнос оформление, чудесная музыка известиберной конной, пауревта Государственной премии Д. Покрасса и танцы, поставленные заслужениым деятелем искусств РСФСР И. Картацювой, помогли сделать спектакль яркам в зароминающимся.

ннающимся. Хочется сказать искреннее спасибо Челябинского театра за «Конармию», за незабываемую встречу с И. Бабелем.

«Советская Башкирия», 1969 г.

«Советская Башкирия», 1969 г.

Спектакль «Мариа» в постажевке Челябинского государственное драматического театра идет на едином дыхании, на большом эмоциональном подъеме. Спектакль страстный, партийший об заставляет нас волноваться, потому претиграции об заставляет на волноваться, потому претиграции об заставляет на веста потому проходит фронтовая песня о Марусс (музыка челябинского компоэмтора Е. Гудкова). Это придает спектаклю героико-романтическую интонацию. И в мирные дни идет бой. Бой за счастье человека! «Курганский рабочий», 1970 г.

Многие рабочие нашего нека при «Советская Башкирия», 1969 г

Многие рабочие нашего цеха при-шли на открытие сезона, чтобы посмот-реть еще раз полюбивщийся спектакль.

шли на открытие сезона, чтобы посмотреть еще раз полюбившийся спектакль «Человек со стороны». Чем он интересен для нас, рабочих?

Со сцены шел разговор о нашей жизни, о нашей работе, о том, что волнует нас каждый день и каждый час. Чешков стал для мноогих из нас образцом целеустремленности и честности, бескомпромиссности и мужества, деловителу, понимания подей, с которыми работает. Молодой инженер Чешков — тот пример, которому хочется подражать и которому веришь буквально во всем. И за это мы благодарны и постановнику спектакля В. Панову, и исполня мижайлушкиву.

Когда спектакля в подеору детеру наминист мостового крана П. Бухвастов и мастер по кранам А. Рыженков очень верно выразили степень полезности такой постановки. Она нужна одиняшний день — проблем вазамиопонимания в рабочем коллектився с фешков — выразитель мыслей тех и других. Он истипный руководитель с преспрошлые заслуги и достижения, с постоянной устремленностью в завтрашний день — в завтрашний день в завтра

день... В числе других членов художествен-В числе других членов художествен-рас совств и, рабочий, был искрение рас вести и паграж-дения артистов рабочими премиями, к которым эл весь свой цех хочу доба-вить рабочее спасибо.

В. СКРЫЛЬНИКОВ, слесарь цеха № 1 Челябинско-грубопрокатного завода «Вечерний Челибинск», 1972



O mex,

 κmo

работает



В создании каждого спектакля участвуют не только актеры, режиссеры, художники, но и те, кто работает в сто-лярном, бутафорском, костюмерном и других цехах. Эти люди пре-данно любят свое дело, посвятив всю свою жизнь родному театру. беззаветно служат ему. Почти полвека рабо-

тает в нашем театре тает в нашем театре заведующий электро-цехом А. В. Мокшанцев. Бутафор Е. Г. Леканова Бутвфор Е. Г. Лекависа, работает до детементации и детементации и

НА СНИМКАХ:
СЛЕВА СВЕРХУ
ВНИЗ заведующий
электроцехом А. В. Мокшанцев, заведующий
труппов В. Н. Муромтруппой В. Н. Муромский, заведующая ко-стюмерным цехом Н. П. Зотова, заведующий му-зыкальной частью И. Г. Гитлин, бутафор Е. Г. Леканова, помощик режиссера Р. Н. Нес

СПРАВА СВЕРХУ ВНИЗ — художник-оформитель М. Г. Лы-СВЕРХУ оформитель М. Г. Лы-галова, звукорежиссер И. А. Ворожцов, заве-дующий гримерно-па-рикмахерским цехом А. М. Медников, заве-дующая бутафорским цехом Л. Д. Чертова, старший машинист сце-ны Ю. В. Самарцев, по-мощник режиссера Л. П. Ляпунова.











УГОЛОК

HOMOPA

п. кульшов эвслуженный вртнет

Улыбки в антракте

Говорят, что актер дол-мен быть очень неблюда-тельным, а Константин Сер-геавич Стано неблюдания силадывать в ксундучок па-мати, накапливать впрои. У маня тоже оста впрои. У маня тоже оста впрои услышанные забавные ис-тории вили сцении, учестин-ном которых и самому быть из негоры из н

торив неторых и сыменторые по инк.

от инк.

от

Идет сцена дуэли в опе-ра — Евгений Ометино дежений Ометино друго — Сын с тревогой стра-пивает при Тъза кого бо-леецъ: за Омегина или за Ленского!

левешь: за Онегина или за Ленсиогої * *

Ко мне подопіли трое первоклащек. По здесь кинотеати вам какой нужен?

— Да который на гланной улице много здесь. а
как он называется?

— Как-то на «ры»...
Друган деночка дооав-

лнет.
— А у нас билеты есть.
Покажите!
Развертывное а на них
указано. «Драматический
театр». На эрыз!

В антракте в фойс сто-ят веселые эрители.
Петр Ивянович. Вы нас общение выполнительной принцую свою вень.
— Какую".
— «Блоху».
— Всехнуменя нет такого

рассказа. Как пет. Мы виде MORET. - Так, может, «Клоп»? - Ну, да. Точно... «Клоп».

Азбука театра

Аванецена — сцена, ко торая вмереди Так, под выпивший супруг, бреду щий одиноко, пошатыва

ясь, дожой и мене, имеет апансиену.
Антеры. Что эначит актеру свободно держаться на сцене? Это эначит, держаться так, мак тебе само- житься публике, моторой сегодня хочется публике, моторой сегодня хочется дожова, а выправа суфмерская. Суфмерская будка умынименно отвернуявсь от эриго- дей утобы имито и в мог услышать ее секретов. И она негиет семи секре-

пель чето в семретов. И до на шелчет ской стоит ли образа мой, стоит ст

страдал, и сменлен, и плакал вместе с героним.

7 дима вланиными разменрами о морали было фенамен обтавил всех в дурамен оставил в обычной смен об обычной обычно

вительно мет коня...

— Нет...

Так накого дьявола вы так накого дьявола ми не верите то что говорите?!

Театр и жизнь. Театр от что уне весь всегда есть запасной выход.

Условность постановки. Условность постановки выход. Постановки постано

телей.

Язык театра. Многоязычан театр но нее его язычан умоливаний и слов—легко переводится на единый выме соорием обращения фармация другим другим дверений.